Інформація 
про підсумки роботи по розгляду звернень громадян 
у ДЕПАРТАМЕНТІ ОСВІТИ ТА МОЛОДІ ЛУГАНСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ за 2013 рік

Робота із зверненнями громадян у ДЕПАРТАМЕНТІ ОСВІТИ ТА МОЛОДІ ЛУГАНСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ (далі ДЕПАРТАМЕНТ) протягом 2013 року проводилась відповідно до Закону України «Про звернення громадян», Указу Президента України від 7 лютого 2008 року № 109/2008 «Про першочергові заходи щодо забезпечення реалізації та гарантування конституційного права на звернення до органів державної влади та органів місцевого самоврядування». 

Реалізуючи норми вищезазначеного Закону України в ДЕПАРТАМЕНТІ діє чітка система роботи із зверненнями громадян, яка включає в себе: прийом громадян директором ДЕПАРТАМЕНТУ, заступниками директора згідно затвердженого графіка; щоденний прийом громадян спеціалістами ДЕПАРТАМЕНТУ; організація системи реєстрації звернень і контролю за вчасним їх розглядом. 
Для попередження надходження звернень, безперешкодного спілкування з керівництвом ДЕПАРТАМЕНТУ, підвищення обізнаності населення з актуальних освітянських проблемах сьогодення, протягом звітного періоду продовжувалась робота «гарячої телефонної лінії».
Головним спеціалістом відділу організаційно-педагогічної діяльності ДЕПАРТАМЕНТУ (В.Меріскова) раз на квартал і за підсумками календарного року проводяться системний аналіз та узагальнення усних та письмових звернень, що дає можливість виявляти динаміку росту чи зменшення, вивчати потреби і запити заявників.

Протягом 2013 року було забезпечено застосування Класифікатора звернень громадян, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24 вересня 2008 року № 858.

Безпосередньо в 2013 році до ДЕПАРТАМЕНТУ надійшло 410 звернень громадян, що на 36 звернень менше у порівнянні з минулим роком, з яких: 149 письмових, 198 усних, 59 – під час проведення телефонних «гарячих ліній» і 4 – на особистому прийомі за місцем проживання громадян з депутатами міської ради (2012 рік: 139 – письмових,  239 – на особистому прийомі та 61 – під час проведення телефонних «гарячих ліній», 7 – на особистому прийомі за місцем проживання громадян з депутатами міської ради ).

Порівнюючи показники звернень громадян у 2013 році з показниками минулого року, можна зробити висновок, що загальна кількість питань, які порушували громадяни в своїх зверненнях, зменшилась.      
В процентному відношенні від загальної кількості звернень, що надійшли протягом 2013 року, підняті питання розподілилися таким чином: як завжди, питому вагу займають заяви стосовно освітньої діяльності та поліпшення матеріально-технічного стану навчальних закладів міста (37%), питання працевлаштування (32%).
Збільшилась кількість анонімних звернень – з 7-ми, за підсумками 2012 року, до 11-ти, але відбулось зниження кількості колективних звернень.
Протягом 2013 року зареєстровано 11 колективних звернень, в більшості яких ставились питання вирішення конфліктних ситуацій в закладах освіти (2012 рік – 22 колективних звернення). 

Простежується суттєве зростання активності населення міста щодо залучення державної установи «Урядова гаряча  лінія» та «Гаряча лінія губернатора» –  таких звернень надійшло 54, що на 34 звернення більше, ніж минулого року (20), що склало 13% від загальної кількості звернень, що надійшли за звітний період. 

Найбільшою за чисельністю категорією питань у вищезазначених зверненнях є теплозабезпечення закладів освіти, виплата заробітної плати, проведення ремонтних робіт закладів освіти міста.

Відповідно до вимог Указу Президента України від 07.02.2008 № 109/2008 розгляд звернень інвалідів ВВВ, матерів-героїнь узято під особистий контроль, особлива увага приділяється вирішенню проблем інвалідів, учасників ВВВ, пенсіонерів та іншої пільгової категорії громадян. За 2013 рік до ДЕПАРТАМЕНТУ звернулися: за категоріями – одинока мати (1), за соціальним станом – пенсіонер (8), робітник (11), працівник бюджетної сфери (7), державний службовець (1), підприємець (1), безробітній (1).
Із 410 звернень, які надійшли до ДЕПАРТАМЕНТУ, вирішено позитивно - 280, на 130 надано роз’яснення та необхідну інформацію. Порушення строків, установлених законодавством, безпідставна відмова від розгляду або передача іншим органам влади, установам чи організаціям  відсутня.
Для зменшення кількості звернень громадян, упередження надходження повторних та колективних звернень проводиться певна робота щодо інформування громадськості про повноваження ДЕПАРТАМЕНТУ, основні напрямки роботи, шляхи вирішення найактуальніших проблем.  Щодо ефективності зворотного зв’язку з громадськістю, здійснюється забезпечення  прозорості та відкритості діяльності ДЕПАРТАМЕНТУ – постійно  висвітлюються результати роботи через засоби масової інформації (сайт виконавчого комітету Луганської міської ради, сайт ДЕПАРТАМЕНТУ ОСВІТИ ТА МОЛОДІ ЛУГАНСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ). 

Працівників структурних підрозділів ДЕПАРТАМЕНТУ ознайомлено з вимогами законодавства по роботі зі зверненнями громадян.

З метою оперативного контролю за станом виконавської дисципліни в цілому та розгляду заяв і звернень громадян зокрема, на апаратних нарадах заслуховується стан виконавської дисципліни. Також стан виконавської дисципліни щодо роботи із запитами і зверненнями громадян враховується при проведення щорічної оцінки, атестації посадових осіб ДЕПАРТАМЕНТУ. 

ДЕПАРТАМЕНТУ ОСВІТИ ТА МОЛОДІ ЛУГАНСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ і надалі продовжуватиме вдосконалювати роботу зі зверненнями громадян, поліпшувати організацію особистих прийомів громадян, усувати причини, що породжують скарги.
