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от 24.11. 2014    № 4/1210
                                                                                     Директорам  учебных заведений 

О проведении   городских олимпиад  
в 2014-2015 учебном году

Напоминаем Вам, что согласно приказу Департамента образования и молодежи  №3/906 от 23.10.2014 года «О  проведении школьного и городского этапов ученических  олимпиад школьников  в  2014/2015  учебном году»  6 декабря 2014 года в ЛУВК № 30  состоится открытие городских олимпиад. 
Оргкомитет   принял  решение о перенесении начала предметных олимпиад  с 9-00  на 10-00.  В день начала олимпиад 6 декабря 2014 г.  участникам необходимо зарегистрироваться до 9-25. В 9-30  состоится церемония открытия. 
Регистрация на последующих олимпиадах будет проходить с 9-00 до  9-45. 
 В связи с трудностями проведения некоторых олимпиад в настоящих условиях   оргкомитетом  принято решение  в 2014-2015 учебном году  не проводить городские олимпиады по экологии, информатике и ИКТ,  техническому и обслуживающему  труду.  По этим учебным дисциплинам   в марте - апреле  будут проведены  турниры  и  конкурсы. 
Напоминаем, что   в олимпиаде участвуют победители школьного этапа и  победители  ІІ-ІV этапов Всеукраинской  ученической олимпиады предыдущего учебного года  персонально  согласно поданным заявкам.  В случае замены участника  во время регистрации необходимо  предоставить заявку на участие  другого ученика (при условии «класс на класс»).

Участники  олимпиад  должны иметь при себе  ручку  с фиолетовой (синей) пастой  и   тетрадь (двойные листы). 
Просим обеспечить присутствие  председателей жюри в день проведения   олимпиады (с 9-00), а также   членов жюри олимпиад  для  проверки  олимпиадных заданий   на следующий день согласно графику   (в 9-00  в школе, где проводилась олимпиада).

Заместитель директора департамента                        А.В. Прядкина
