Методические рекомендации
 для школьных библиотекарей на 2014-2015 учебный год
Современный этап развития общества характеризуется принципиально новым уровнем отношения человечества к информации: информация осознается как стратегический ресурс общества, который стоит в одном ряду с природными, финансовыми, трудовыми и другими ресурсами общества и государства.

Информация превращается в эффективное средство управления личностью и обществом, является важным фактором, определяющим различные направления развития общества. Информатизация охватывает все сферы общественной жизни, в корне меняет взгляды на роль, задачи и функции школьной библиотеки, выдвигает новые требования к деятельности школьного библиотекаря. 

Современная школьная библиотека - это не только место хранения информации, а, прежде всего, информационно-ресурсный центр, осуществляющий полноценное информационное и методическое обеспечение учебно-воспитательного процесса. 
Задачи школьной библиотеки 
Обеспечение учебно-воспитательного процесса и самообразования путем библиотечного и информационно-библиографического обслуживания учащихся, педагогов и других категорий читателей.

Формирование у читателей навыков независимого  библиотечного пользователя:   обучение   пользованию  книгой  и  другими  носителями информации, поиску, отбору и критической оценке информации.

Совершенствование традиционных и освоение новых библиотечных технологий.  Расширение ассортимента библиотечно-информационных услуг, повышение   их   качества   на   основе   использования  оргтехники  и компьютеризации библиотечно-информационных процессов.

Базисные функции школьной библиотеки
• Распространение  знаний  и  другой  информации,  формирующей библиотечно-библиографическую   и  информационную  культуру  учащихся, участие в образовательном  процессе.  Основные  функции  библиотеки  - образовательная, информационная, культурная.

• Формирование   библиотечного   фонда   в   соответствии    с образовательной программой школы.

• Ведение  справочно-библиографического  аппарата   с   учетом возрастных   особенностей   читателей:   каталогов   и   картотек   на традиционных   носителях.
• Информационно-библиографическое обслуживание учащихся, педагогов, родителей,  консультирование  читателей  при  поиске  и  выборе  книг, проведение с учащимися занятий по  основам  библиотечно-информационных  знаний,  по воспитанию культуры и творческому чтению, привитие навыков и умения поиска информации.

• Аналитическая и  методическая  работа  по  совершенствованию основных  направлений  деятельности библиотеки.
• Организация     дифференцированного обслуживания читателей с максимальным учетом  интересов  пользователя. Обслуживание читателей, нуждающихся в литературе в каникулярное время.     
• Ведение  необходимой  документации  по  учету  библиотечного фонда  и обслуживанию читателей  в  соответствии   с   установленным порядком.

• Проведение уроков  и  кружков по пропаганде библиотечно-библиографических знаний, ведение  профориентационной   работы   для   получения   специальности библиотекаря, библиографа.
• Популяризация   литературы   с   помощью    индивидуальных, групповых и массовых форм работы (бесед,  выставок,  библиографических  обзоров,  обсуждений  книг,  читательских  конференций,  викторин и др.).

• Повышение квалификации сотрудников, создание условий для  самообразования и профессионального образования.
• Обеспечение    соответствующего    санитарно-гигиенического режима благоприятных условий для обслуживания читателей.

• Участие   в   работе районного библиотечного МО,  взаимодействие с библиотеками  с целью эффективного использования библиотечных ресурсов.

• Изучение   состояния   читательского  спроса   с   целью    формирования    оптимального    состава  библиотечного фонда.

• Исключение  из  библиотечного  фонда,  перераспределение  и реализация  излишней   (дублетной)   литературы  в соответствии с действующими нормативными правовыми актами. Организация в  установленном  порядке  продажи  списанных  из основного и учебного фондов книг и учебников.     

• Формирование библиотечного актива, привлечение читателей  к  управлению  библиотекой.

• Обеспечение  требуемого  режима  хранения   и  организация работы по сохранности библиотечного фонда. 
Распространение библиотечно-библиографических знаний, развитие культуры чтения и информационной грамотности происходит через различные формы работы школьного библиотекаря: индивидуальные и групповые консультации, внеклассные мероприятия, экскурсии по библиотеке и конечно, библиотечные уроки.

Библиотечные уроки – основной вид деятельности школьного библиотекаря по формированию информационной культуры личности учащегося, подготовке ребенка к продуктивной самостоятельной работе с источниками информации. 

При проведении библиотечных уроков обязательно должны соблюдаться определенные требования:

– принцип системного подхода, иначе, несмотря даже на большой объем сведений, предоставляемый учащимся на этих занятиях, практический результат не будет удовлетворительным, знания будут носить хаотичный и разрозненный характер;

– принцип преемственности;

– последовательное усложнение при подаче материала уроков;

– ориентирование на конкретную возрастную группу учащихся и на реальные потребности школы.

Каждый библиотечный урок должен соответствовать задачам и целям урока: образовательной, воспитательной, развивающей.

Формы проведения библиотечного урока – разнообразны. Чаще всего используется классическая форма с кратким повтором пройденного, изложением нового материала и его закреплением. Но сегодня актуальны такие активные формы занятий, как викторины, интеллектуальные турниры, библиографические и ролевые игры, конкурсы, литературные путешествия, литературные гостиные, устные журналы, информины и т.д.

Чаще всего выбирают такие формы проведения библиотечных уроков, как викторины, устные журналы, конкурсы.

Для проведения любой формы занятия необходимо его определенное технологическое проектирование. Каждый этап подготовки и проведения требует тщательности, продуманности и, конечно, творческого начала.

Подготовительный этап занятия предполагает выбор темы, места и форму проведения занятия. Желательно провести предварительный тестовый опрос учащихся с целью выявления уровня их подготовки. Необходимо подобрать и изучить нужную литературу, подготовить наглядный материал, оформить книжную выставку по теме, по мере необходимости, стенды, плакаты, подобрать цитаты. Важной частью подготовки занятия является составление плана его проведения, где обязательно рассматриваются цели и задачи урока, разрабатывается ход самого урока, его основное содержание, продумываются контрольные вопросы. Кроме этого, необходимо продумать техническое оснащение, подготовить раздаточный материал для практической части урока.

Проведение занятия – это основной этап урока. Технология его проведения может быть разнообразной в зависимости от выбора форм, методов и приемов, оптимальных для данного типа урока, для данной темы, для данной возрастной группы и т.п. Но, как правило, проводится краткий опрос учащихся на выявление опорных знаний, дается изложение нового материала, выполняется практическая работа учащихся на закрепление нового материала, проверяется степень усвоения знаний и дается домашнее задание.

Подведение итогов включает анализ деятельности учащихся на уроке, а также оценку результатов собственной деятельности по проектированию и реализации на практике занятия.

Результативность урока зависит и от таких моментов, как умение вызвать интерес к теме, эмоциональность подачи материала, познавательная активность учащихся. 

В конце года можно запланировать итоговое занятие в каждой параллели в нетрадиционной форме проведения (литературный КВН, библиографический турнир и т.д.).

Темы занятий для учащихся разных ступеней обучения могут быть одинаковыми, но объем материала меняется в динамике от простого к сложному, от краткого к подробному.

В зависимости от потребностей учащихся, от их знаний каждый библиотекарь должен составлять свой план работы по проведению библиотечных занятий, должен сам выбирать форму проведения, при этом раскрывая свой творческий потенциал и возможности.

Именно в школьной библиотеке учащиеся должны иметь возможность проследить на практике связь информационной теории с практикой, почувствовать проблемы неподготовленного пользователя в процессе работы с информацией, осознать последствия собственной информационной неграмотности.

Учитывая все вышесказанное, актуальными проблемами для обсуждения на заседаниях методических объединений школьных библиотекарей являются:

- Воспитание информационной культуры учащихся средствами школьной библиотеки;

- Внедрение информационно-коммуникационных технологий в деятельность школьной библиотеки;

- Проектная деятельность как эффективное средство привлечения детей к чтению;

- Новейшие технологии и методы обслуживания читателей в школьной библиотеке;

- Краеведение - приоритетное направление деятельности школьной библиотеки;

- Инновационные технологии в работе школьной библиотеки;

- Школьная электронная библиотека: опыт и проблемы;

- Массовая работа школьной библиотеки: традиции и инновации.

Изменение приоритетов в деятельности библиотек, расширение функциональных обязанностей библиотекарей, использования ими достижений информатики, кибернетики, теории управления приводит к появлению новых терминов в библиотечной теории и практике. Современный школьный библиотекарь должен понимать их значение, правильно использовать их в профессиональной речи.

Приведем примеры наиболее распространенных новых терминов, которые обозначают новые формы преподавания информации, инновационные формы массовой библиотечной работы с учащимися и др.

Буктрейлер - форма рекламы книги, анонс на книгу в виде короткого видеоролика, который включает в себя самые яркие моменты книги или в том или ином виде визуализирует ее содержание.

Вебинар - способ организации встреч онлайн, формат проведения семинаров, тренингов и других мероприятий с помощью Интернета.

Вирусный маркетинг - общее название различных методов распространения рекламы, характеризующихся распространением в прогрессии, близкой к геометрической, где главным распространителем информации являются сами получатели информации, путем формирования содержания, способного привлекать новых получателей информации за счет творческой, необычной идеи.

Геокешинг - туристическая игра с применением спутниковых навигационных систем, состоящая в нахождении тайников, спрятанных другими участниками игры.

Инфографика (лат. Informatio + греч. Γραφω) - графический способ подачи информации, данных и знаний.

Копипаст (англ. Copy + paste) - использование чужой информации на своем ресурсе (копирование и вставка) без указания авторства.

Либмоб - рекламная акция, во время которой библиотекари выходят на улицу с рекламными буклетами и проспектами, раздают прохожим, приглашают в библиотеку и проводят блиц-опрос.

Подкастинг - отдельный файл или серия обновляемых аудио-видеоресурсов, доступных для прослушивания, просмотра или скачивания в Интернете.

Печа-куча - конференция с форматом выступлений 20 слайдов по 20 минут.

Фандрайзинг - поиск и привлечение дополнительных источников финансирования.

Флешмоб - заранее спланированная массовая акция, в которой большая группа людей появляется в общественном месте, выполняет заранее оговоренные действия, а затем расходится.

Форум-театр - методика интерактивной работы среди различных слоев общества, направленная на решение социальных проблем, на поиск в рамках предложенного спектакля вместе с участниками и участницами путей решения проблемы или выхода из сложной жизненной ситуации.

Хаукаст (англ. How to + broadcasting) - видеоролики, в которых рассказывается и показывается «как делать».

Приоритетным направлением работы современной школьной библиотеки является популяризация чтения. Социологические исследования свидетельствуют о том, что чтение книг сегодня не очень популярным занятием. Одним из путей восстановления интереса к чтению является использование всех существующих и новых форм массовой работы. К традиционным, проверенным временем форм массовой работы библиотеки с читателями можно отнести распространенные в библиотеках литературные вечера, поэтические интервью, устные журналы.

Одной из самых популярных форм работы библиотеки с детьми дошкольного и младшего школьного возраста является громкое чтение.

Используя аудиовизуальные материалы, можно организовать прослушивание литературного произведения в исполнении лучших профессиональных чтецов или пригласить актеров в библиотеку для выступления перед учащейся аудиторией Традиционной формой работы библиотеки по популяризации чтения является проведение библиографических обзоров литературы. Наиболее популярны обзоры новых поступлений. Более сложными являются тематические и жанровые обзоры. Последние довольно редко используются в практике работы библиотек, хотя вызывают большой интерес у читателей. Такие обзоры посвященные определенному жанру литературы и могут быть построены как цикл мероприятий.

Технология проведения библиографических обзоров такова: вступление (тематика, читательский адрес, период, за который отобрана литература), характеристика книг, вошедших в обзор и резюме библиотекаря, в котором он делится собственным мнением по представленным изданиям, развивая у читателей интерес к теме, отсылая их к периодическим изданиям, разделам тематического каталога, Интернет-ресурсам и др. 

Библиотечное ревю - вид театрально-эстрадного представления, которое состоит из отдельных сцен и номеров, объединенных общей темой.

Теле- и радиообзоры стали активно использовать некоторые библиотеки для детей с появлением местного телевидения. Если в учебном заведении есть школьное радио - это прекрасная возможность для библиотекарей систематически выступать с обзорами, информировать о новых поступлениях, формировать художественные вкусы читателей, рекламировать библиотеку.

Бенефис читателя - это мероприятие в честь одного читателя, который является лидером чтения. Мероприятие можно провести в виде интервью, во время которого библиотекарь и слушатели задают вопросы лидеру чтения о школе, обучение, хобби, любимые книги или лидер чтения самостоятельно рассказывает о себе и своих читательские предпочтения другим читателям [2, 19].

Виртуальные экскурсии

Благодаря активному внедрению библиотеками компьютерных технологий, комплектованию фондов документами на новейших носителях пользователи библиотек имеют возможность осуществлять захватывающие виртуальные путешествия в лучшие музеи, крупнейшие библиотеки мира. Виртуальные экскурсии является гармоничным сочетанием инновационных и классических форм привлечения к чтению. 

Премьера книги

Оживлению интереса к чтению способствует рекламно-информационный метод - премьера книги, которая только что вышла в свет.

Премьера книги наиболее эффективна для рекомендации новой книги местных поэтов, писателей или изданий краеведческой направленности. Для усиления эмоционально-эстетического воздействия и пробуждения интереса к новинкам библиотека может использовать имеющиеся технические возможности (компьютеры, Интернет, проектор).

Презентация книги

Презентацию книги часто называют премьерой. Но следует различать эти понятия. Презентация более похожа на шоу, праздник. Это мероприятие может пройти более эффективно, если предварительно дать ученикам задание не только прочитать и интересно, оригинально рассказать о книге, но и найти сведения об авторе, литературоведческие материалы и рецензии на это издание.

Литературный аукцион

На литературном аукционе предлагается «купить" не имущество, а книги, а вот «рассчитаться» с ним можно знаниями. Победит тот, чей правильный ответ на предложенный вопрос будет последним. Для этого соревнования важно создать атмосферу аукциона, подобрать необходимые атрибуты (молоток и звонок для главного аукциониста). Перед объявлением каждого вопроса звучит звонок. Например, предлагается назвать все произведения какого-то писателя. Игроки по очереди называют его произведения. После правильного ответа аукционист считает до трех, стучит молотком по столу, «закрывая» таким образом, ответ. Тот из игроков, кто последним даст ответ, считается победителем и получает право «купить», то есть право в первую очередь взять в библиотеке книгу, которая пользуется особым спросом среди читателей.
Литературное лото

Для этой игры нужно игровое поле, разделенное на пронумерованные клетки и столько же карточек с вопросами. В игре принимают участие 6-8 читателей. Игроки по очереди берут по одной карточке с вопросом и, если ответ правильный, кладут карточку на игровое поле. Выигрывает тот, кто первым заполнит игровое поле.
Литературные путешествия по страницам книг

Участники путешествия выбирают маршруты, заполняют дневники путешествия, составляют карты, рисуют рисунки. Игра завершается взлетом путешественников, на котором участники игры рассказывают, что они узнали во время путешествия, подводят итоги. Алгоритм проведения литературной игры-путешествия включает следующие этапы:

- Выбор темы, разработка маршрута путешествия по страницам книг, подбор литературы;

- Работа с аудиторией, определение команд, работа с командами, помощь в ведении дневников и тому подобное;

- Организация книжной выставки, создание рекомендательных списков литературы, проведение библиографических обзоров литературы [2, 24].

Театр в библиотеке

Эта форма массовой работы библиотеки помогает привлечь внимание читателей к книге, эмоционально рассказать о ее содержании, «оживить» ее, побуждает детей после захватывающего мероприятия обратиться к книге, окунуться в ее содержание. Библиотечный театр расширяет читательскую аудиторию библиотеки, помогает создать атмосферу праздника.

Театральное прочтение литературного произведения делает мероприятие ярким и зрелищным. Для театра книги библиотекарь должен выбрать литературное произведение, написать театральную версию книги, привлечь детей к участию в спектакле. Перед началом представления библиотекарь рассказывает о жизни и творчестве писателей, а сюжет одной книги ученики увидят в виде инсценировки.

Характерными особенностями инновационных форм массовой работы с учащимися являются новизна в названиях, диалог библиотекаря с пользователями и пользователей между собой, отсутствие постоянной методики их проведения, поскольку они рождены фантазией, желанием библиотекаря привлечь внимание детей к книге, вызвать у них желание читать, получать знания с помощью новейших технологий.
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